

## Эссе «Я - педагог»

(Гуглий Снежана Петровна, воспитатель ДОО № 15, Северский район)

Педагог - он вечный созидатель.  
Он жизни учит и любви к труду.  
Я педагог, наставник, воспитатель,  
За что благодарю судьбу.  
(Л.Ф. Евстратикова)

Столько профессий в мире?! А я выбрала именно эту — быть воспитателем. Почему, спросите вы. Ответ в далёком детстве. Мама - первый педагог, первый воспитатель. И моя мама стала для меня первым воспитателем. Она стала образцом сдержанности, мудрости, великой материнской любви. Не раз, уже во взрослой жизни, для меня примером было умение мамы принять правильное решение, дать верный совет.

И, конечно, мне повезло с воспитателями. Видя работу моих воспитателей, добрых, любящих детей, компетентных в своей профессии, я мысленно представляла себя взрослой и мечтала быть на их месте. Уже тогда я считала, что эта профессия самая необычная, самая интересная и самая нужная. Я становилась взрослее, и вместе со мной росла моя мечта выбора профессии. Прошло время, и моя мечта сбылась. Я работаю в детском саду - воспитателем!

Часто задаю себе вопрос - что значит быть хорошим воспитателем? И тут же даю ответ: чтобы быть хорошим воспитателем, надо просто любить детей и свою профессию, принимать их такими, какие они есть, а так же своим личным примером делать их лучше и светлее. Хороший воспитатель для детей - учитель, который всё знает, всему учит. Это и товарищ по игре, и близкий человек, который все поймёт и поможет в трудную минуту.

Что значит для меня эта работа? Это моя жизнь, моё призвание. Профессия воспитателя - самая увлекательная, благородная, уважаемая, но в это же время очень сложная. Каждый день, встречая ребятшек, я слышу их радостные голоса. Их много, и они такие разные: веселые, задумчивые, открытые. Эти маленькие детские сердца радуются моему появлению, они спешат ко мне навстречу. А я дарю им свою улыбку. Я счастлива! И каждый день, видя радостные, озорные, пытливые глаза своих детей, я забываю все свои проблемы! Ведь что может быть чудеснее, чем каждый день возвращаться в детство!

Я - счастливый человек! Я люблю детей! Я - мама двух замечательных дочек. Я думаю, забочусь о них, всю свою любовь, душевное тепло и ласку я дарю им. Когда у меня появились свои собственные дети, пришло понимание, что к своим маленьким подопечным нужно относиться так, как я бы хотела, чтобы окружающие относились к моим девочкам. Я смогла прочувствовать это лично, и всегда придерживаюсь этой мудрости.

Чужих детей для меня не бывает, поэтому к каждому ребенку я отношусь как к своему собственному, с материнской заботой и нежностью.

Не всё сразу получалось, не хватало опыта, но всегда рядом были коллеги-друзья, которые поддерживали, помогали, показывали пример стойкости духа в профессии. Я с глубоким уважением смотрю на своих коллег, влюблённых в профессию. Это очень добрые и симпатичные люди, в большинстве своём настоящие педагоги-профессионалы.

Воспитатель XXI века - это педагог, владеющий современными информационными технологиями, активно внедряющий их в образовательно-воспитательный процесс детского сада. Поэтому я в постоянном поиске новых методов и форм в работе с детьми, в постоянном процессе самообразования и обновления.

**Воспитатель должен много знать и уметь. Перед ним стоит непростая задача — научить ребенка воспринимать и понимать всё прекрасное в мире: природу, музыку, поэзию.** Мир прекрасен! Так я говорю ребятам! И каждый из нас - часть этого прекрасного. Я стараюсь раскрыть и развить в детях задатки, заложенные самой природой. Душевное тепло, доброту к ближнему, умение мыслить и отстаивать свою точку зрения, умение видеть необычное в обычном. Я стараюсь научить детей любить: любить близких, любить себя, любить Родину, любить свой край, свой родной поселок. А ещё мы вместе учимся не бояться — не бояться трудностей, не бояться идти по жизни своим, пусть даже не простым путём.

Я горжусь своей профессией! Для меня воспитатель - это не просто человек, педагог. «Воспитатель - это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников». (К. Гельвеций)

И если бы мне предложили начать свою жизнь заново, то я снова связала бы её с детским садом. А главная награда за мой труд - это чистые, как родник, детские глаза, полные любви и доверия, обращённые ко мне.

Своё эссе я хочу закончить словами О.Коломейцева:

«Каким быть должен воспитатель?»

Конечно, добрым должен быть!

Любить детей, любить ученье, свою профессию любить!

Каким быть должен воспитатель?»

Конечно, щедрым должен быть!

Всего себя без сожаленья он должен детям подарить!»